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ATA DA 330ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 1 
GEOLOGIA  2 
Aos vinte e seis  dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito realizou-se, na Sala de 3 
Reuniões do Instituto de Geociências, a trecentésima trigésima  reunião do Colegiado do 4 
Programa de Pós-Graduação em Geologia, com a presença dos seguintes membros: Prof. 5 
Dermeval Aparecido do Carmo – Coordenador do Programa de Pós-Graduação em 6 
Geologia; Prof. Elton Luiz Dantas e Profª Natália Hauser - Representantes da área de 7 
Geologia Regional – Prof. Valmir da Silva Souza e Prof. Claudinei Gouveia de Oliveira – 8 
Representantes da área de Prospecção e Geologia Econômica, Prof. Nilson Francisquini 9 
Botelho -  Representante da área de Mineralogia e Petrologia, Profª Adriana Maria Coimbra 10 
Horbe e Prof. Roberto Ventura Santos - Representantes da área de Geoquímica e o  11 
discente Ítalo Lopes de Oliveira – Representante dos discentes da Pós-graduação. 12 
Ausências justificadas: Prof. Rodrigo Miloni Santucci – Representante da área de 13 
Bioestratigrafia e Profª Paola Ferreira Barbosa - Representante da área de Mineralogia e 14 
Petrologia. A reunião teve início às dez horas e cinco minutos e foi presidida pelo Prof. 15 
Dermeval Aparecido do Carmo, com a seguinte pauta: 1) Informes: a) o Prof. Dermeval 16 
Aparecido do Carmo agradeceu a presença de todos e informou que o Ato de 17 
Credenciamento como Coordenador do Programa de Pós-graduação em Geologia foi 18 
assinado e publicado em 20/02/2018. Também verificou junto aos membros do Colegiado 19 
quais os dias que os mesmos ministrariam aulas neste semestre afim de agendar reuniões 20 
para discutir melhorias para o Programa. b) O Prof. Roberto Ventura Santos declarou que 21 
o Colegiado precisa ter harmonia e que não se acomode com a nota 7. O presidente do 22 
colegiado, Prof. Dermeval Aparecido do Carmo, acrescentou que sua expectativa, além de 23 
manter a nota máxima do Programa, pretende lançar novas metas para o Programa. c) O 24 
Prof. Dermeval Aparecido do Carmo solicitou ao Prof. Nilson Francisquini Botelho que 25 
relatasse sobre o Edital nº 41/2017, que trata do Programa Institucional de 26 
Internacionalização – CAPES PRINT – uma vez que o mesmo tem participado das reuniões 27 
junto à comissão do Decanato de Pós-graduação que trata deste assunto. O prof. Nilson 28 
Francisquini Botelho informou que o grande tema discutido nas reuniões ficou “O Planeta 29 
Terra e suas Transformações”, e esse assunto está sendo analisado junto a gestão superior 30 
da UnB para consenso de subtemas mais globais. Informou ainda, sobre a atualização dos 31 
perfis dos professores no orcid. O Prof. Roberto Ventura dos Santos sugeriu que fosse 32 
mapeado os projetos internacionais de cada professor vinculado ao programa de pós-33 
graduação. Quanto à reunião destes projetos, o prof. Dermeval Aparecido do Carmo 34 
informou que fará uma tabela para ser preenchida pelos professores visando a reunião das 35 
informações e compartilhamento das mesmas entres os docentes. d) O Prof. Dermeval 36 
Aparecido do Carmo informou que os recursos remanescentes do Programa ainda estão 37 
sendo geridos pela Profª Adalene Moreira Silva e a partir de abril será gerido por ele, uma 38 
vez que terá que providenciar a documentação junto a CAPES. e) O discente Ítalo Lopes 39 
de Oliveira informou que a partir da próxima reunião o novo representante dos alunos será 40 
Wendell Fabrício da Silva e ele ficará como suplente. O Prof. Dermeval Aparecido do Carmo 41 
agradeceu a presteza do discente Ítalo Lopes de Oliveira pelas atividades junto ao 42 
Colegiado e ao Programa de Pós-graduação em Geologia. 2) Apreciação da Ata 329ª do 43 
CPGG: aprovada por unanimidade. 3) Solicitações de estágio sanduiche junto ao 44 
IG/UnB: o Prof. Dermeval Aparecido do Carmo relatou o interesse de dois doutorandos da 45 
Universidade de Geociências da China - Beijing, QIN ZUOHUAN (Ostracodes límninicos do 46 
Cretáceo Inferior) e MUHAMMAD KAMRAN (Ostracodes do Cenozoico do Paquistão) do 47 
em realizar suas pesquisas de doutorados através da realização de programa de doutorado 48 
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Sandwiche junto ao Laboratório de Micropaleontologia a partir de agosto de 2018. Estes 49 
estudantes estão pleiteando bolsas da China para viabilizarem estas atividades. 4) 50 
Credenciamento como Orientador Pleno do professor Márcio Martins Pimentel em 51 
nível de Mestrado e Doutorado: o presidente do Colegiado, Prof. Dermeval Aparecido do 52 
Carmo, leu o parecer favorável do prof. José Elói Guimarães Campos e que foi aprovado 53 
por unanimidade pelo colegiado. 5) Homologação do Relatório de Exame de 54 
Qualificação do doutorando Sebastião Rodrigo Cortez de Souza:  o doutorando obteve 55 
a média final de 7,5 e o comitê de acompanhamento será composto pelos professores, 56 
Nilson Francisquini Botelho, César Fonseca Ferreira Filho e Catarina Labouré Benfica 57 
Toledo. O colegiado aprovou por unanimidade. 6) Homologação do relatório de defesa 58 
da doutoranda Laura Flores Brant Campos: o colegiado aprovou por unanimidade a 59 
homologação condicionada à submissão do artigo. 7) Homologações dos relatórios de 60 
defesas dos mestrandos Christian Augusto Hurtado Enriquez e Ricardo Luiz de 61 
Morais Lobo: o colegiado aprovou por unanimidade as homologações dos relatórios, 62 
porém, condicionada ao envio do novo resumo do mestrando Christian Augusto Hurtado 63 
Enriquez e os CD´s contendo dissertação e resumo do mestrando Ricardo Luiz de Morais 64 
Lobo. 8) Referendar a banca de defesa de mestrado do discente Flávio Tadeu Lima: o 65 
colegiado aprovou por unanimidade a banca do mestrando Flávio Tadeu Lima. A referida 66 
banca ficou composta pelos professores: Prof. Reinhardt Adolfo Fuck (orientador), Prof. 67 
Welitom Rodrigues Borges, Prof. Renato Luiz Prado (USP) e Profª Júlia Barbosa Curto Ma 68 
(suplente). 9) Aprovação das bancas examinadora de mestrados das discentes Flávia 69 
Gomes de Souza e Anna Lorena Gomes da Costa Testa, banca de doutorado do 70 
discente Roberto de Siqueira Corrêa e Exame de Qualificação ao doutorado do 71 
discente Rodrigo Rodrigues Adorno: a banca da mestranda Flávia Gomes de Souza foi 72 
aprovada pelo Colegiado com uma abstenção e ficou composta pelos seguintes 73 
professores: Prof. José Affonso Brod (orientador), Profª Natalia Hauser, Prof. Zorano Sérgio 74 
de Souza (UFRN) e suplentes Profª Paola Ferreira Barbosa e Prof. Hildor José Seer 75 
(CEFET/ARAXÁ). A banca da mestranda Anna Lorena Gomes da Costa Testa foi 76 
aprovada por unanimidade e a defesa ficou composta pelos seguintes professores: Prof.ª 77 
Márcia Abrahão Moura (orientadora), Prof. Nilson Francisquini Botelho, Prof. Mauro 78 
Geraldes (UERJ) e suplentes Prof. Márcio Martins Pimentel e Prof. José Carlos Frantz 79 
(UFRGS). A banca do doutorando Roberto de Siqueira Corrêa foi aprovada por 80 
unanimidade e ficou composta pelos seguintes professores: Prof. Claudinei Gouveia de 81 
Oliveira (orientador), Profª Paola Ferreira Barbosa, Profª Lena Virgínia Soares Monteiro 82 
(USP), Prof. Francisco Valdir Silveira (CPRM-RN) e suplentes Prof. Valmir da Silva Souza, 83 
Prof. Roberto Perez Xavier (UNICAMP) e Prof. Clóvis Vaz Parente (UFC). A banca do 84 
Exame de Qualificação ao doutorado do discente Rodrigo Rodrigues Adorno foi aprovada 85 
por unanimidade e ficou composta pelos seguintes professores: Prof. Dermeval Aparecido 86 
do Carmo (orientador), Prof. Carlos José Souza de Alvarenga, Prof. Detlef Hans-Gert 87 
Walde, Prof. Martino Giorgioni e suplentes Profs Edi Mendes Guimarães e Lucieth Cruz 88 
Vieira. 10) Prorrogação de prazo de defesa para os mestrandos Letícia Martins e 89 
Guilherme Miranda Caixeta: o colegiado aprovou a prorrogação de Letícia Martins 90 
condicionada ao envio da versão preliminar da dissertação. O colegiado aprovou por 91 
unanimidade a prorrogação de prazo do discente Guilherme Miranda Caixeta. 11) Outros 92 
assuntos: a) Credenciamento como orientador Pleno da Profª Edi Mendes Guimarães 93 
para Mestrado e Doutorado: aprovado por unanimidade. b) O Prof.Elton Luiz Dantas 94 
solicitou que fosse disponibilizada pelo coordenador na próxima reunião do colegiado a 95 
prestação de contas do Programa e a planilha das bolsas. c) O Prof. Roberto Ventura 96 
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Santos solicitou que a página do programa na internet fosse organizada e atualizada 97 
constantemente bem como, discutir sobre fluxo contínuo, traduções e internacionalização 98 
do Programa de Pós-Graduação em Geologia. O Prof. Dermeval Aparecido do Carmo 99 
informou que esses assuntos poderiam ser discutidos em futuros workshops do colegiado 100 
visando desenhar a política de apoio do programa para as ações pertinentes a 101 
internacionalização, publicação em periódicos científicos e outros temas que podem 102 
constituir os temas dos citados workshops. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 103 
encerrada às onze horas e cinquenta e cinco minutos, tendo eu, Alice Maria Falquetto, 104 
secretariado a reunião e lavrado a presente ata, que depois de lida e aprovada, será 105 
subscrita pelo Presidente do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Geologia. 106 
Brasília, 26 de fevereiro de 2018.  107 
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Prof. Dermeval Aparecido do Carmo  109 

Coordenador de Pós-Graduação em Geologia  110 


